

ИЗВЕСТИЯ

№127

(29865)

13 июля 2017

Четверг

IZ.RU

Мультимедийный
информационный
центр «Известия»

03 «Режиму Порошенко осталось недолго»

Экс-премьер Украины Николай Азаров рассказал о скорой смене власти в Киеве и планах вернуться на родину



02 В сержанты со студенческой скамьи

Минобороны и Минобрнауки разработали новые форматы военного обучения для вузов

04 Банки научились зарабатывать на кэшбэке

Для этого они неверно настраивают терминалы в торговых точках

07 «Я рвусь в бой, хотя 55 — не 30»

Заслуженный артист РФ Григорий Лепс — о юбилейном альбоме и гражданской ответственности

Финляндия дает зеленый свет «Северному потоку-2»

Строительство трубопровода в территориальных водах Суоми стартует в марте 2018 года

Арсений Погосян

Финляндия не имеет претензий к газопроводу «Северный поток-2», сообщила «Известиям» директор энергетического департамента министерства экономики и труда этой страны Лииза Ханкинхеймо. По оценке ведомства, прокладка трубопровода не затронет газовый рынок Финляндии и даже, напротив, может способствовать улучшению ситуации с загрузкой местной промышленности. Старт строительства газопровода в водах Финляндии, по данным профильного министерства страны, запланирован на март 2018 года — ранее «Газпром» заявлял, что оно начнется на квартал позже. Согласно Финляндии говорит о том, что проект реализуется в плановом порядке, сказал «Известиям» представитель Минэнерго. Как сообщил представитель оператора проекта Nord Stream 2 AG, согласование проекта начнется в августе-сентябре 2017 года, на очереди — одобрение Швеции и Дании.

«Северный поток-2» примерно повторяет маршрут действующего газопровода «Северный поток»: он тоже должен пройти через территории ряда стран Балтии, а также Финляндии, Швеции, Дании и Германии. С учетом этого проекту необходимо получить одобрение на прокладку трубопровода от властей всех этих государств. При строительстве первых двух веток принятия этих решений пришлось ждать около трех лет.

— Планируемый к строительству газопровод «Северный поток-2» так же, как и «Северный поток», пройдет через



Финляндию и страны Балтии. Он не повлияет на газовый рынок в Финляндии. Соответственно, наша позиция по этому вопросу нейтральна, — сообщила «Известиям» Лииза Ханкинхеймо.

Между тем финская сторона до сих пор не получала от проектной ком-

пании Nord Stream 2 заявки на прокладку газопровода, сообщил «Известиям» советник министра Кари Мякинен. По его словам, она должна быть подана не позднее чем за шесть месяцев до начала строительства газопровода.

— Мы проинформированы и готовы получить заявку в сентябре, — сказал Кари Мякинен.

Таким образом, Финляндия ожидает начала укладки газопровода через полгода после подачи заявки — в марте 2018 года. Сам же оператор Nord

Официальное согласование проекта начнется уже в августе-сентябре | ТАСС | DPA | Jens Buettner

Stream 2 AG до сих пор не ставил дедлайнов по началу строительства. Но, по последним данным, оно должно начаться во II квартале 2018 года, как говорил в середине июня глава направления разрезной документации Nord Stream 2 AG Саймон Боннел. **02 →**

Москва может отказаться от новых консультаций с Вашингтоном

Георгий Асатрян, Алексей Забродин

Россия может отказаться от встречи замминистра иностранных дел Сергея Рябкова и замгоссекретаря Томаса Шэннона, намеченной на 17 июля в Вашингтоне. Это произойдет, если США не вернутся к обсуждению вопроса об арестованной дипломатической собственности РФ и не сформируют взаимовыгодную повестку консультаций, сказал «Известиям» высокопоставленный источник в российских

дипломатических кругах. Между тем, как заявил «Известиям» Сергей Рябков, Москва отреагирует на арест своего имущества в случае его невозврата. При этом, по словам собеседников «Известий» в Госдепартаменте и посольстве США в России, американская сторона уже начала активно готовиться к консультациям.

Не комментируя встречу в Вашингтоне, заместитель министра иностранных дел России Сергей Рябков заявил «Известиям», что американская санк-

ционная политика противоречит задаче улучшения отношений и основана на противоправных подходах.

— В международных отношениях не должно быть места подобным проявлениям. Мы никогда не сойдемся с США по поводу санкций. Они считают, что это законный метод ведения международных дел, мы уверены в его противоправности. Что касается нашей реакции, то мы будем реагировать. То, что мы не отреагировали на противоправный захват нашей

собственности, не значит, что этого не произойдет в дальнейшем, — сказал «Известиям» Сергей Рябков.

Между тем на официальном уровне Россия пока не подтвердила и не опровергла свое участие в консультациях с замгоссекретаря Томасом Шэнноном. По словам российских дипломатических источников «Известий», о принятом решении по анонсированной Госдепартаментом встрече на брифинге сообщит официальный представитель МИД РФ Мария Захарова. **03 →**

Между тем Вашингтон уже начал активную подготовительную работу к предстоящей встрече, которая запланирована на 17 июля в американской столице. Об этом «Известиям» рассказал сотрудник пресс-службы Госдепартамента Фрэнки Штурм. А по словам пресс-секретаря американского посольства в Москве Марии Олсон, стороны планируют рассмотреть вопросы, касающиеся двусторонних отношений. **03 →**

«Зачистка» стабилизировала финансовую систему

Алина Евстигнеева

Меры по оздоровлению банковского сектора, принятые Центробанком за последние четыре года, повысили системную стабильность в розничном кредитовании на 3,7%, а в корпоративном — на 41%. Такая оценка содержится в материалах департамента исследования и прогнозирования Банка России для Международного финансового конгресса, который сегодня стартует в Санкт-Петербурге. Это первый подробный анализ регулятором своей политики по «зачистке» российского рынка, с которого начиная с 2013 года ушло около 350 банков. Как подчеркнул ЦБ, этот процесс не оказал влияния на конкуренцию: кредитные организа-

ции не злоупотребляли изменениями, происходящими в отрасли. Эксперты и представители рынка усилили регуляторную оценку положительно, но замечают, что не все участники банковского сектора находятся перед ЦБ в равных условиях.

С октября 2013 года с российского рынка ушло 356 банков, и сейчас в России действует 591 кредитная организация. Основные причины отзыва лицензий — грубое нарушение нормативов и обслуживание теневой экономики. Одним из следствий проведения этой политики, отмечается в материалах ЦБ, стал рост концентрации банковского сектора, который при этом «не оказал значимого отрицательного влияния на конкуренцию». **04 →**

ФАС сливает цены на воду

Павел Чернышов

Государственные и муниципальные водоканалы лишаются возможности закладывать в тарифы предпринимательскую прибыль. Соответствующий проект приказа подготовлен Федеральной антимонопольной службой (ФАС). За счет этого нововведения уже в следующем году тарифы ГУПов и МУПов снизятся на 5%, считают в ФАС. По мнению экспертов, таким образом планируется ускорить передачу водоканалов в концессию, которые по-прежнему сохраняют право получать прибыль от своей деятельности.

Для государственных и муниципальных предприятий, работающих в сфере водоснабжения и водоотведения, пересмотрели систему формирования тарифов. ФАС подгото-



По существующим правилам в тарифы на холодную и горячую воду закладывается прибыль | Михаил Терещенко | «Известия»

вила проект приказа «О внесении изменений в Методические указания по расчету регулируемых тарифов в сфере водоснабжения и водоотведения, утвержденные приказом

ФСТ России от 27.12.2013 № 1746-э». Согласно документу, с которым ознакомился «Известиям», с 2018 года ГУПы и МУПы лишаются возможности закладывать в тариф предпри-

НОВОСТИ

Размер исков в мировом суде увеличат вдвое **C.06**

Контроль за алкогольным рынком смягчат **C.05**

Интернет-магазины станут доступнее для инвалидов **C.06**

Импортозамещение простимулировало аграриев учиться **C.05**

Ученые создали навигатор для Арктики **C.06**

В Витебске открывается «Славянский базар» **C.07**

Светлана Кузнецова вернулась в топ-8 «Большого шлема» **C.08**

«Локомотив» и «Спартак» разыграют Суперкубок **C.08**

МНЕНИЯ

Политическая конкуренция за бизнес

Глава Агентства стратегических инициатив Светлана Чупшева — о поиске внутренних ресурсов для развития региона **C.02**

Украина вне НАТО

Политолог Михаил Погребинский — о жестоком романсе Североатлантического альянса и Киева **C.03**

Грешный, настоящий, живой

Режиссер Евгений Каменькович — об основателе театра, кумире и учителе Петре Фоменко **C.07**